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Компенсация затрат на газификацию до 250 тыс. рублей!!!
    Управление социальной политики № 23 информирует о предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в форме компенсации 90 процентов затрат на подключение (технологическое присоединение) жилых помещений к газовым сетям или освобождение от 90 процентов затрат на подключение (технологическое присоединение) жилых помещений к газовым сетям (включая затраты на разработку проектной документации, монтаж газового оборудования, установку внутренней системы отопления, пусконаладочные и другие работы, связанные с подключением (технологическим присоединением) жилых помещений к газовым сетям) и приобретение предусмотренного в перечне, утвержденном Правительством Свердловской области, бытового газового оборудования и (или) оборудования внутренней системы отопления, но не более максимальных предельных размеров этой компенсации, установленных Правительством Свердловской области с применением критериев, определенных Правительством Свердловской области.
       Социальные гарантии предоставляются следующим категориям граждан:
1) малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам;
2) гражданам, достигшим возраста 60 или 55 лет (соответственно мужчины и женщины);
3) гражданам, которым установлена досрочная страховая пенсия по старости, страховая пенсия по инвалидности или социальная пенсия по инвалидности;
4) медицинским и педагогическим работникам;
5) работникам расположенных в поселках городского типа и сельских населенных пунктах государственных организаций Свердловской области и муниципальных организаций и работникам расположенных в поселках городского типа и сельских населенных пунктах обособленных структурных подразделений государственных организаций Свердловской области и муниципальных организаций (далее – работник бюджетной сферы);
6) лицам из числа ветеранов и членов семей ветеранов:
инвалидам Великой Отечественной войны;
инвалидам боевых действий;
участникам Великой Отечественной войны;
ветеранам боевых действий;
членам семей погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов боевых действий, участников Великой Отечественной Войны и ветеранов боевых действий;
членам семей военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения Российской Федерации и органов государственной безопасности, прокуроров и следователей органов прокуратуры Российской Федерации, сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей);
7) вдовам (вдовцам) лиц, указанных в подпунктах 2-3 и 6;
8) многодетным семьям;
9) гражданам, являющимся обладателями сертификата на областной материнский (семейный) капитал.
   С 02.03.2023 года установлены дифференцированные максимальные предельные размеры частичной компенсации затрат и частичного освобождения от затрат на подключение жилых помещений к газовым сетям от 100 до 250 тыс. рублей с учетом имущественного положения граждан:
       - для граждан, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Свердловской области, – в сумме до 250 тыс. рублей;
   - для граждан, среднедушевой доход которых ниже 2-х кратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Свердловской области, в сумме до 175 тыс. рублей;
    -  для граждан, среднедушевой доход которых выше 2-х кратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Свердловской области, в сумме до 100 тыс. рублей.
       С более подробной информацией о предоставлении государственной услуги гражданам, в том с условиями предоставления компенсации, перечнем необходимых документов Вы можете ознакомиться на сайте Управления Деятельность > Меры социальной поддержки > ГАЗИФИКАЦИЯ
Приём документов (заявление с необходимыми документами для предоставления данной государственной услуги) осуществляется в:
- ГБУ Свердловской области "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг" (любое);
- через Портал государственных услуг РФ;
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