Обзор значимых изменений в законодательстве
(30 мая 2025 – 05 июня 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Минтруд пояснил, что донорские дни положены даже тем, кто сдал кровь на работе
Сотрудник имеет право на дни отдыха и в том случае, если он сдал кровь на территории предприятия в день донора и не отпрашивался с работы. Ведомство уточнило: продолжить трудиться после процедуры можно по согласованию с руководством. Тогда донор получит 2 дополнительных оплачиваемых выходных: один – за день сдачи крови, второй – в любую другую дату по выбору работника.

На производстве с вредными или опасными условиями труда продолжать работать в день сдачи крови нельзя.

Источник: документ опубликован не был
Информация Минтруда России от 09.06.2025
ЦБ РФ снизил ключевую ставку
С 9 июня 2025 года показатель равен 20%. Прежнее значение – 21% – установили в октябре прошлого года.

ЦБ РФ указал, что инфляционное давление продолжает снижаться. Годовая инфляция, по оценке на 2 июня, замедлилась до 9,8%. В то же время ценовая динамика неоднородна. Жесткая денежно-кредитная политика отражается на снижении роста цен на непродовольственные товары. В продовольственных товарах и услугах инфляционное давление остается высоким. Внутренний спрос опережает возможности расширения предложения товаров и услуг.

Дальнейшие решения по ключевой ставке ЦБ РФ примет исходя из скорости и устойчивости снижения инфляции и инфляционных ожиданий. По прогнозу, годовая инфляция вернется к 4% в 2026 году.

Очередное заседание по ключевой ставке пройдет 25 июля 2025 года.

Источник: документ опубликован не был
Информация Банка России от 06.06.2025

Расчет среднего заработка: с 1 сентября 2025 года действуют обновленные правила
Опубликован новый порядок исчисления средней зарплаты. Он заработает 1 сентября 2025 года и будет действовать до 1 сентября 2031 года (п. 3 постановления). Ввели отдельное правило для расчета среднего заработка для выплаты выходного пособия: средний дневной заработок нужно умножить на среднее число рабочих дней месяца в году (п. 9 положения). Для работника с суммированным учетом рабочего времени средний заработок для выходного пособия нужно определять умножением среднего часового заработка на среднее число рабочих часов месяца в году. Эти часы надо рассчитывать так: количество рабочих часов в году данного работника разделить на 12 (п. 13 положения).

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 25.04.2025, "Собрание законодательства РФ", 28.04.2025, N 17, ст. 2155

Постановление Правительства РФ от 24.04.2025 N 540
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет – обновлены формы документов
СФР скорректировал, в частности, такие бланки: заявление о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком; уведомление о прекращении права застрахованного лица на получение такого пособия. В этих формах СНИЛС ребенка указывают обязательно. Сейчас данный реквизит вносят при его наличии. Ведомство также обновило форму сведений о застрахованном лице. ИНН сделали необязательным реквизитом. Его указывают, только если он есть.

Формы действуют с 15 июня 2025 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 04.06.2025
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