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Даны разъяснения о применении требований ГОСТ Р 71582-2024 к школьной форме обучающихся.
Сообщается, что приказом Росстандарта от 31 августа 2024 г. № 1155-ст утвержден ГОСТ Р 71582-2024 "Одежда обучающихся (школьная форма). Общие технические требования" с датой введения в действие 3 сентября 2025 г. с правом досрочного применения.
ГОСТ Р 71582-2024 распространяется на одежду обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования - школьную форму, изготовленную из тканей и трикотажных полотен.
Отмечено, что в ГОСТ Р 71582-2024 отсутствуют требования к цвету, фасону школьной формы, а также к оформлению и внешнему виду знаков отличия.
Таким образом, образовательные организации вправе использовать ГОСТ Р 71582-2024 в качестве общих типовых требований к одежде обучающихся, при необходимости дополняя их требованиями к цвету, фасону школьной формы, а также к оформлению и внешнему виду знаков отличия.
Источник: Письмо Минпросвещения России от 06.06.2025 № ОК-1666/03
"О применении требований".

Даны разъяснения по вопросу применения положений приказа Минпросвещения от 6 ноября 2024 г. № 779, утвердившего перечень документов, подготовка которых осуществляется педагогами, в части реализации образовательных программ дошкольного образования
Отмечено, что перечень документов, указанный в Приказе N 779, касается воспитателей, которые при реализации образовательной программы планируют свою деятельность и разрабатывают календарно-тематический план, а также фиксируют в журнале посещаемость детей. При этом журнал посещаемости обязателен к заполнению только воспитателями.
Все остальные категории педагогических работников (инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель, учитель-логопед, учитель-дефектолог, педагог-психолог, тьютор и иные педагогические работники), а также сотрудники образовательных организаций, оказывающие услуги в группах по присмотру и уходу за детьми без реализации образовательной программы (помощник воспитателя, младший воспитатель), не подпадают под действие Приказа № 779.
Кроме того, представлены ответы на типовые вопросы по подготовке документов педагогическими работниками дошкольных образовательных организаций.
Источник:  Письмо Минпросвещения России от 11.06.2025 № 03-1227
"О направлении разъяснений".
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