Обзор значимых изменений в законодательстве
(01 марта 2024 – 07 марта 2024 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Средний заработок выплачивают за все календарные дни военных сборов
По Закону о воинской обязанности на время военных сборов граждан освобождают от работы (учебы). За ними сохраняют место постоянной работы (учебы) и выплачивают средний заработок или стипендию. Ведомство считает, что оплачивают все календарные дни (в т.ч. выходные и нерабочие праздничные), которые приходятся на период сборов.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Роструда от 08.02.2024 N ПГ/01280-6-1
Установлен порядок выплаты премий победителям и призерам финала чемпионата по профессиональному мастерству "Профессионалы" и финала чемпионата высоких технологий 

Так, размеры премий победителям и призерам финала чемпионата "Профессионалы" и финала чемпионата высоких технологий составляют: 

300000 рублей - за первое место; 

200000 рублей - за второе место; 

100000 рублей - за третье место. 

Премии носят персональный характер.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 04.03.2024

Постановление Правительства РФ от 28.02.2024 N 230

Чемпионат по профессиональному мастерству "Профессионалы" и чемпионат высоких технологий будут проводиться ежегодно 

Такое решение принято в целях развития Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству. 

Также субъектам РФ рекомендовано ежегодно проводить региональные и итоговые этапы чемпионатов.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 04.03.2024,

"Собрание законодательства РФ", 04.03.2024, N 10, ст. 1467
Распоряжение Правительства РФ от 01.03.2024 N 483-р
Минобрнауки разъяснены некоторые особенности перевода с платного обучения на бесплатное в частной образовательной организации 

Договор об образовании заключается в простой письменной форме между образовательной организацией, лицом, зачисляемым на обучение, и физическим или юридическим лицом, обязующимся оплатить обучение лица, зачисляемого на обучение. При обучении за счет средств образовательной организации она выступает в качестве юридического лица, оплачивающего обучение. 

Согласно пункту 16 Порядка перехода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, с платного обучения на бесплатное, утвержденного приказом Минобрнауки от 28 августа 2023 г. N 822, в случае перехода с платного обучения на обучение за счет собственных средств образовательной организации с обучающимся заключается договор об образовании или договор о целевом обучении. 

Таким образом, разъяснено, что обучение за счет средств образовательной организации также оформляется договором об оказании платных образовательных услуг.
Источник: "Официальные документы в образовании", N 6, 01.02.2024
Письмо Минобрнауки России от 18.01.2024 N 7/186-О-пр

Рассмотрены отдельные вопросы проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования 

Отмечается, что реализуемый комплекс мер по развитию инженерного образования показывает повышение популярности предметов физико-математического цикла у участников экзаменов. В связи с этим ведомство полагает возможным в качестве уважительной причины учитывать данное обстоятельство при принятии ГЭК решения об изменении или дополнении перечня учебных предметов "Физика" и "Математика" профильного уровня.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 22.02.2024 N 04-50
Разъяснены особенности проведения ГИА в 2024 году для граждан, проходивших обучение за рубежом и вынужденных прервать его в связи с недружественными действиями иностранных государств, установленные Минпросвещения и Рособрнадзором 

Особенности закреплены приказом Минпросвещения и Рособрнадзора от 31.01.2024 N 59/137. 

Письмом уточнены две категории лиц, на которых распространяются указанные Особенности, а также отмечено, в частности, следующее: 

- для прохождения ГИА-9/ГИА-11 в соответствии с Особенностями необходимо наличие документального подтверждения отнесения участников ГИА-9/ГИА-11 к одной из категорий; 

- обучающиеся обеих категорий вправе согласно Особенностям по своему выбору пройти ГИА-9/ГИА-11 в формах, установленных Порядком ГИА-9 (Приказ Минпросвещения России N 232, Рособрнадзора N 551 от 04.04.2023) или Порядком ГИА-11 (Приказ Минпросвещения России N 233, Рособрнадзора N 552 от 04.04.2023), или в форме промежуточной аттестации, результаты которой также являются основанием для выдачи аттестата об основном общем образовании/аттестата о среднем общем образовании; 

- на указанные категории граждан распространяется возможность пересдачи обучающимся полученного "незачета" за итоговое собеседование, итоговое сочинение (изложение), но не более двух раз; 

- обучающиеся, проходившие в 2024 году ГИА-11 в форме промежуточной аттестации, не могут в этом же году участвовать в ЕГЭ; - при отсутствии возможности сдачи ЕГЭ и ОГЭ за пределами территории Российской Федерации участие в ОГЭ и ЕГЭ может быть обеспечено на территории Российской Федерации, дистанционное участие в ОГЭ и ЕГЭ не предусмотрено.

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 04.03.2024 N 04-55

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Организация отдыха детей в каникулярное время в 2024 году
Утвержден порядок определения стоимости путевок в организациях отдыха и оздоровления и размера платы за путевку, взимаемой с родителей (законных представителей) ребенка. Установлено, что фактическая стоимость путевок в лагеря, организованные муниципальными организациями, загородные детские оздоровительные лагеря, в том числе организующие профильные смены (профильные отряды), утверждается правовым актом руководителя органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя в отношении организаций отдыха и оздоровления, на очередной финансовый год. Определена процедура организации отдыха организованных групп детей, имеющих достижения в интеллектуальной, художественно-эстетической, спортивной сферах деятельности, а также детей сотрудников организаций - профессиональных союзов, их объединений (ассоциаций), первичных профсоюзных организаций, иных профсоюзных организаций, объединений (ассоциаций) организаций профсоюзов. Приведен план основных мероприятий по организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья, в 2024 году.
Источник: "Екатеринбургский вестник", N 19, 01.03.2024
Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 29.02.2024 N 502
Правовой отдел областной организации Профсоюза
