Обзор значимых изменений в законодательстве
(08 мая 2024 – 16 мая 2024 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Президент подписал указ о национальных целях до 2030 года и на перспективу
Реализацию планов оценят по ряду целевых показателей. Для этого поставили задачи, например: - увеличить МРОТ к 2030 году более чем в 2 раза по сравнению с 2023 годом. МРОТ должен составить не менее 35 тыс. руб. в месяц; - утвердить в 2026 году новые системы оплаты труда работников государственных и муниципальных организаций и внедрить их с 2027 года; - сформировать к 2030 году современную систему профразвития педагогов для всех уровней образования; - обеспечить граждан жильем общей площадью не менее 33 кв. м на человека к 2030 году и не менее 38 кв. м к 2036 году; - увеличить к 2030 году долю оказания массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг в электронной форме до 99. Правительство должно разработать (скорректировать) нацпроекты и представить единый план по достижению национальных целей развития РФ на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 07.05.2024, "Российская газета", N 100, 11.05.2024, "Собрание законодательства РФ", 13.05.2024, N 20, ст. 2584

Указ Президента РФ от 07.05.2024 N 309
Направлен график обработки экзаменационных материалов основного периода проведения ГИА по образовательным программам среднего общего образования в 2024 году 

В графике приводятся перечень экзаменов, даты их сдачи, даты завершения обработки экзаменационных работ на региональном уровне, даты обработки экзаменационных работ на федеральном уровне и направления результатов ГИА-11 в регионы, даты утверждения результатов ГИА-11 и официальные дни объявления результатов по каждому из экзаменов. 

Порядком проведения ГИА-11, утвержденным приказом Минпросвещения и Рособрнадзора от 04.04.2023 N 233/552, не запрещено утверждение результатов экзаменов и ознакомление с ними участников экзаменов ранее указанных в графике сроков. 
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 22.04.2024 N 10-119
Медосмотр в выходной
Если специалиста хотят направить на медосмотр в выходной, делать это нужно по тем же правилам, по которым привлекают к труду в нерабочие дни.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 09.04.2024 N 14-6/ООГ-2091
Разглашение данных о зарплате коллег
Специалиста допустимо привлечь к дисциплинарной ответственности за разглашение персональных данных, если: на него возложены обязанности по обработке такой информации; при их исполнении он нарушил закон.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 11.03.2024 N 14-6/ООГ-1418
На 2024 - 2026 годы заключено Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ

Соглашением устанавливаются общие принципы регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на федеральном уровне и совместные действия сторон по их реализации.

Соглашение является составной частью коллективно-договорного процесса в системе социального партнерства и служит основой для разработки и заключения отраслевых (межотраслевых) соглашений на федеральном уровне и региональных соглашений.
Источник: "Российская газета", N 103, 15.05.2024
Генеральное соглашение
Роструд скорректировал чек-листы для проверок работодателей
Часть вопросов признали утратившими силу либо изложили в иной редакции. Документ начнет действовать 14 мая. Изменения затронули в том числе чек-листы, по которым поверяют, правильно ли организация: устанавливает режим и продолжительность работы; предоставляет время отдыха; соблюдает требования к регулированию труда женщин и лиц с семейными обязанностями; учитывает особенности дистанционной работы. По обновленному списку вопросов станут следить за соблюдением трудовых прав мобилизованных работников и тех, кто заключил контракт о военной службе или добровольно содействует Вооруженным силам либо Росгвардии.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 03.05.2024

Приказ Роструда от 16.02.2024 N 31
Рособрнадзор информирует о проведении всероссийских проверочных работ для обучающихся по образовательным программам СПО в 2024 году

Сообщается, что ВПР СПО будут проводиться в период с 16 сентября по 8 октября 2024 года, их участниками являются обучающиеся по очной форме обучения по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам СПО на базе основного общего образования, а именно:

обучающиеся первых курсов по образовательным программам СПО;

обучающиеся, завершившие в предыдущем учебном году освоение основных общеобразовательных программ среднего общего образования.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Рособрнадзора от 16.04.2024 N 02-114

Подготовлены ответы на вопросы, возникающие при применении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность

Речь идет о порядке, утвержденном Приказом Минпросвещения от 24 марта 2023 года N 196.

Разъяснено, в частности, следующее:

- не может быть отказано в прохождении аттестации педагогического работника по причинам: несовпадения у педагогического работника высшего или среднего профессионального образования с направлением подготовки, предъявляемым квалификационными характеристиками к должностям работников образования; нахождения в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет; наличия перерыва в педагогической деятельности; незначительной продолжительности работы в организации по новому месту работы;

- если у педагогического работника имеется дисциплинарное взыскание, которое связано с результатами профессиональной деятельности и направлениями его работы, то данный факт может быть учтен аттестационной комиссией при проведении аттестации указанного педагогического работника в целях установления квалификационной категории и при принятии решения о соответствии результатов его работы установленным показателям;

- педагогические работники, замещающие должности "методист" или "старший методист", имеющие высшую квалификационную категорию, не вправе претендовать на установление квалификационной категории "педагог-методист". 

Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минпросвещения России N 08-610, Профсоюза работников народного образования и науки РФ N 262 от 07.05.2024
Скорректирован порядок присуждения премий Правительства в области науки и техники 

В частности, уточнены особенности представления в Правительство предложений о присуждении премий, в том числе премий в части работ, содержащих сведения, составляющие государственную тайну или иную информацию ограниченного доступа. 

Установлено также, что в случае, если среди соискателей премии не окажется лиц, достойных ее присуждения, премия не присуждается. Если число соискателей премии будет меньше количества присуждаемых ежегодно премий, премия присуждается в меньшем количестве. 

Аналогичные изменения внесены в Положение о премиях Правительства Российской Федерации в области науки и техники для молодых ученых, утвержденное постановлением Правительства от 5 августа 2010 г. N 601.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 04.05.2024, "Собрание законодательства РФ", 06.05.2024, N 19, ст. 2531
Постановление Правительства РФ от 03.05.2024 N 570
Разработаны рекомендации по комплексному сопровождению обучающихся - детей участников СВО 

Рекомендации являются дополнением к ранее направленному совместным письмом Минпросвещения и Минобрнауки от 11 августа 2023 г. N АБ-3386/07 алгоритму сопровождения в дошкольных образовательных, общеобразовательных, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования обучающихся - детей ветеранов (участников) СВО в целях оказания таким детям необходимой помощи, в том числе психологической.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минпросвещения России от 29.03.2024 N АБ-1122/07
Подготовлены методические рекомендации по особенностям приема на обучение по программам бакалавриата и специалитета лиц, обучавшихся в образовательных организациях, расположенных на приграничных территориях РФ 

Отмечено, что при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета на 2024/25 учебный год особенности приема на обучение, установленные приказом Минобрнауки от 1 марта 2023 г. N 231, распространяются на лиц, которые в 2024 году завершили освоение образовательных программ среднего общего образования в образовательных организациях, расположенных на приграничных территориях и включенных в утверждаемый Минпросвещения перечень. 

Указанные лица принимаются на обучение в соответствии с вышеназванными особенностями, в том числе: 

они вправе сдавать общеобразовательные вступительные испытания, проводимые организацией самостоятельно, и (или) использовать результаты ЕГЭ в качестве результатов указанных вступительных испытаний; 

общеобразовательные вступительные испытания по русскому языку, литературе, истории, обществознанию проводятся организацией по желанию поступающих в форме собеседования; 

организация вправе установить минимальное количество баллов общеобразовательного вступительного испытания, проводимого ею самостоятельно, менее установленного организацией или ее учредителем минимального количества баллов ЕГЭ, а также менее установленных количества баллов ЕГЭ, необходимого для поступления на обучение, и минимального количества баллов ЕГЭ, подтверждающего освоение образовательной программы среднего общего образования.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минобрнауки России от 07.05.2024 N МН-5/2026
Правительством установлен перечень мероприятий по оценке качества образования 

В перечень вошли следующие мероприятия: национальные сопоставительные исследования качества общего образования; всероссийские проверочные работы в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам; всероссийские проверочные работы в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам СПО; международные сопоставительные исследования качества общего образования. 

Также документом утверждены правила проведения указанных мероприятий. 

Настоящее постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует до 1 сентября 2027 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 15.05.2024
Постановление Правительства РФ от 30.04.2024 N 556
Порядок приема на обучение по образовательным программам СПО приведен в соответствие с действующим законодательством 

Так, в частности, предусмотрено, что при подаче заявления о приеме в образовательные организации поступающему, относящемуся к лицам, имеющим право преимущественного или первоочередного приема на обучение, необходимо предъявить также оригинал или копию документа, подтверждающего указанное право. Гражданам РФ не требуется предоставлять указанный документ в случае подачи заявления через Единый портал госуслуг. 

Кроме этого, закреплено положение, согласно которому лицам, указанным в части 5.1 статьи 71 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации", предоставляется право на зачисление в образовательную организацию на обучение по образовательным программам СПО в первоочередном порядке вне зависимости от результатов освоения образовательной программы основного общего или среднего общего образования, указанных в представленных документах об образовании. 

Реализованы положения Федерального закона от 25 декабря 2023 г. N 685-ФЗ и Федерального закона от 24 июня 2023 г. N 264-ФЗ. 

Настоящий приказ действует до 1 января 2027 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 15.05.2024

Приказ Минпросвещения России от 12.04.2024 N 245
Даны разъяснения об организации целевого обучения по образовательным программам СПО в связи с изменениями в законодательстве 

Отмечено, в частности, следующее: 

- Все предложения о целевом обучении подлежат размещению заказчиками целевого обучения на ЕЦП "Работа в России" в следующие сроки: 

не позднее 10 июня года, в котором осуществляется прием на обучение, - для лиц, поступающих на обучение по образовательным программам СПО; 

в сроки, определяемые заказчиками целевого обучения самостоятельно, - для лиц, обучающихся по образовательным программам СПО; 

- Поступающий может подать заявку на целевое обучение в электронном виде посредством Единого портала госуслуг (при наличии технической возможности) одновременно с подачей заявления о приеме на обучение либо в бумажном виде в образовательную организацию, в которую он поступает на обучение, не позднее дня завершения приема документов на поступление; 

- В 2024/25 учебном году заключение договора о целевом обучении с обучающимся осуществляется только в бумажном виде.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минпросвещения России от 03.05.2024 N 05-1490

МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Установлено, что сведения об удостоверении "Ветеран труда", выданном лицу, которому присвоено звание "Ветеран труда", размещаются территориальным исполнительным органом государственной власти Свердловской области в сфере социальной защиты населения в государственной информационной системе "Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере" в целях осуществления учета сведений об отнесении граждан к категории ветеранов труда. 

Указ вступит в силу с 1 июля 2024 года.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 02.05.2024, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 03.05.2024
Указ Губернатора Свердловской области от 26.04.2024 N 184-УГ

Правовой отдел областной организации Профсоюза
