Обзор значимых изменений в законодательстве
(28 июня 2024 – 04 июля 2024 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Целевое обучение
Подготовлены методические рекомендации по взаимодействию между образовательными организациями, заказчиками целевого обучения и гражданами, поступающими в вузы и желающими заключить договор о целевом обучении.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минобрнауки России от 27.06.2024 N МН-5/14205
Приостановка работы
Только задержка зарплаты более чем на 15 дней позволяет сотруднику приостановить работу. У него нет такого права, если работодатель не выплатил компенсации (в частности, проценты по ст. 236 ТК РФ). Они не входят в состав зарплаты.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Роструда от 13.06.2024 N ПГ/10762-6-1
Ознакомление работника с копией должностной инструкции
Ведомство подчеркнуло: ТК РФ не детализирует, как именно нужно знакомить сотрудников с локальными актами. В нем также нет требования оформлять должностную инструкцию, не закреплены ее понятие, содержание, правила составления. Работодатель может сам определить локальным актом порядок оформления и применения этого документа.
Источник: документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 03.06.2024 N 14-6/ООГ-3389
Запрет пересылать трудовые книжки за границу отменят с 1 января 2025 года
Легализацию российских и иностранных документов, а также истребование личных документов будет регулировать новый закон. Из-за этого утратят силу прежние нормы, среди которых запрет вывозить и пересылать за границу трудовые книжки, военные билеты, удостоверения личности. Сейчас на основе такого положения работодатели могут отказывать в отправке трудовой книжки за пределы РФ. Минтруд подтверждал, что это правомерно. В новом законе запрета на пересылку нет. Однако гражданам не разрешат истребовать трудовую книжку из РФ путем подачи заявления в дипломатическое представительство или консульство.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 22.06.2024, "Собрание законодательства РФ", 24.06.2024, N 26, ст. 3547, "Российская газета", N 136, 25.06.2024

Федеральный закон от 22.06.2024 N 145-ФЗ
Правовой отдел областной организации Профсоюза
