Медосмотры и диспансеризация

В соответствии со ст. 46 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» медицинский осмотр представляет собой комплекс медицинских вмешательств, направленных на выявление патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития. Видами медицинских осмотров в том числе являются предварительный медицинский осмотр и периодический медицинский осмотр.
Диспансеризация представляет собой комплекс мероприятий, включающий в себя профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, проводимых в целях оценки состояния здоровья и осуществляемых в отношении определенных групп населения.
Прохождение предварительных и периодических медицинских осмотров является обязанностью работника. Они проводятся по направлению и за счет работодателя. Работник не вправе отказаться от прохождения обязательных медицинских осмотров.
Прохождение диспансеризации — право работника, она проводится за счет средств Фонда обязательного медицинского страхования. Работник самостоятельно решает проходить или не проходить диспансеризацию. Если работник решит воспользоваться правом похождения диспансеризации, работодатель обязан обеспечить все гарантии, предусмотренные законодательством (ст. 185.1 Трудового кодекса Российской Федерации).
В соответствии с Приказом Минздрава России от 28.01.2021 № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников,…» при проведении предварительного или периодического осмотра работника учитываются результаты ранее проведенных (не позднее одного года) предварительного или периодического осмотра, диспансеризации, иных медицинских осмотров, подтвержденных медицинскими документами (пункт 7). Лицо, поступающее на работу, вправе предоставить выписку из медицинской карты пациента медицинской организации, к которой он прикреплен для медицинского обслуживания, с результатами диспансеризации (пункт 11). Работодатель вправе организовать лицам, поступающим на работу, прохождение диспансеризации и (или) ежегодного профилактического медицинского осмотра взрослого населения с целью предоставления результатов врачебной комиссии, необходимых при подготовке заключения по итогам предварительного осмотра (пункт 12).
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