Обзор значимых изменений в законодательстве
(27 декабря 2024 – 09 января 2025 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
С 1 марта 2025 года работодателей обяжут приостанавливать действие трудового договора со специалистом на весь срок контракта о прохождении военной службы в период мобилизации, военного положения или в военное время. Пока гарантия закреплена в ТК РФ с отсылкой к норме, где срок контракта ограничен (год или меньший период).

Аналогично изменят время предоставления гарантий родителям с детьми определенного возраста, если другой родитель проходит военную службу по данному контракту.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 26.12.2024, "Российская газета", N 297, 28.12.2024

Федеральный закон от 26.12.2024 N 498-ФЗ

Взносы на травматизм: поправки к порядку подтверждения вида деятельности опубликованы
С 1 сентября заработают изменения в Законе о страховании от несчастных случаев на производстве и Законе о госрегистрации юрлиц и ИП (ст. 4 закона). Среди новшеств такие:

· подтверждать основной вид деятельности на основе бухотчетности за предыдущий год надо только по подразделениям, которые имеют банковские счета и производят выплаты физлицам (пп. "б" п. 1 ст. 1 закона). Для остальных случаев эту обязанность отменят (пп. "а" п. 1 ст. 1 закона);

· фонд проверит, соответствует ли основной вид деятельности заявленному, и, если нужно, изменит тариф (пп. "а" п. 2, пп. "б" п. 5 и пп. "б" п. 6 ст. 1 закона). Документы для проверки представит страхователь (пп. "а" п. 1 ст. 1 закона);

· фонд сообщит страхователю о том, что сведения из ЕГРЮЛ или ЕГРИП противоречат фактическому основному виду деятельности, если выявит это (пп. "б" п. 2 ст. 1 закона);

· страхователь сам определит размер тарифа по сведениям из ЕГРЮЛ или ЕГРИП на 15 апреля текущего года. Если на эту дату основной вид деятельности у страхователя изменится, фонд до 1 мая текущего года уведомит его о тарифе с начала года (п. 3 ст. 1 закона);

· в ЕГРЮЛ и ЕГРИП станут отражать основной и дополнительный виды деятельности с указанием не менее 4 цифровых знаков кода, а также доли этих видов деятельности (п. 1 ст. 2 закона);

· организации и ИП вправе изменять коды по ОКВЭД отчетного типа в ЕГРЮЛ и ЕГРИП в любое время. Порядок определения этих кодов установит правительство (пп. "г" п. 1 ст. 2 закона);

· юрлица не позднее 1 апреля 2027 года представят в Росстат данные для формирования сведений о кодах по ОКВЭД отчетного типа (ч. 2 ст. 3 закона). ИП нужно будет это сделать не позднее 1 апреля 2028 года (ч. 4 ст. 3 закона);

· организации (ИП), которые не попадут в список тех, кто должен подать статданные, с 2027 года (2028 года) должны сами проверять сведения о кодах ОКВЭД отчетного типа не реже 1 раза в год (ч. 3 и 5 ст. 3 закона);

· об изменении основного вида деятельности или изменении более чем на 20% доли любого вида деятельности из реестров нужно будет проинформировать не позднее 1 апреля следующего года. Сведения потребуется сообщить и в том случае, если прошло 5 лет с последней подачи данных в Росстат (ч. 3 и 5 ст. 3 закона).

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 28.12.2024, "Российская газета", N 1 - 2, 09.01.2025
Федеральный закон от 28.12.2024 N 529-ФЗ

Действующий порядок индексации страховых пенсий продлен на 2025 год.

С 1 января стоимость одного пенсионного коэффициента увеличится до 142,76 руб., в 2024 году ее размер – 133,05 руб.
Фиксированная выплата к страховой пенсии по старости в 2025 году – 8728,73 руб., что почти на 600 руб. выше нынешней.
Источник: В данном виде документ опубликован не был

Федеральный закон от 29.10.2024 N 367-ФЗ

Установлен минимальный размер оплаты труда 

с 1 января 2025 года минимальный размер оплаты труда составляет 22 440 рублей в месяц.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 29.10.2024, "Собрание законодательства РФ", 04.11.2024, N 45, ст. 6696, "Парламентская газета", N 40с, 06.11.2024

Федеральный закон от 29.10.2024 N 365-ФЗ

Правовой отдел областной организации Профсоюза
